

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 87 (10875)

Среда, 31 мая 1989 года

Цена 3 коп.

На контроле —

строительство ЗСК

## Пуск — в декабре

— Евгений Иванович, как оцениваете обстановку, сложившуюся на сегодняшний день на строительстве этого важнейшего для города и области объекта?

— В целом обстановка острого тревог не вызывает, по строительной части вопроса — здесь сейчас работают лучшие силы управления «Минудобрения». С ресурсами дела поправляются. На сегодняшний день из 13 миллионов рублей капитальных вложений освоено около шести миллионов рублей. Выполнено строительно-монтажных работ на пять из восьми миллионов рублей. Это, однако, не свидетельствует о том, что на стройке все проблемы решены.

— Помнится, в прошлую нашу встречу в феврале Вы выражали озабоченность по поводу размещения заказов на изготовление оборудования и его поставок. Насколько продвинулось решение этого вопроса?

— Остроту этой проблемы общими усилиями удалось снять. Но осталось много мелких нерешенных вопросов. В настоящее время из 107 единиц технологического оборудования нет нарядов на десять. На бумаге вопрос решен положительно, в середине июня надеемся иметь на руках соответствующие документы — работа в этом направлении ведется. Что касается прессового отделения, проект которого передельвался несколько раз, по окончательному варианту мы уже получили шесть прессов из восьми. С середины июня по

мере готовности фундаментов можно начинать их монтаж.

— Что в настоящее время вызывает у заказчика особую озабоченность?

— Одним из самых больших на сегодняшний день вопросов является нехватка запорно-регулирующей арматуры. Из трех тысяч единиц мы не имеем пока одной десятой ее части. Это сдерживает работу монтажников. К шести городским промышленным предприятиям, все они живо откликаются на наши просьбы. Объединения «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», дирекция АЭС оказывают строящемуся заводу помощь и в обеспечении его запорной арматурой. И все же дефицит ее ощущается. Сотрудники дирекции вынуждены часто выезжать за пределы области, напрямую договариваясь с заводами-изготовителями о поставках этой продукции. Да и не только этой. Не все благополучно и с поставками кабельной продукции. Ждем обещанной помощи от коллектива АЭС и Гидроэлектромонтажа.

— В прошлой беседе Вы упоминали о том, что многие промышленные предприятия предлагали свои услуги в изготовлении нестандартизированного оборудования.

— Да, свою помощь предложили заводы, им Дзержинского, судоремонтный, самоходных землеройных машин, запасных деталей, объединение «Минудобрения», Балаковское управление специализированного треста № 7. Почти

со всеми из них заключены договоры, но и изготовлению пока приступили не все. Особенно беспокоит дирекцию судьба реактора смесителя для гашения силикатной смеси, которую взялся изготовить завод запасных деталей объединения «Химволокно». Сложность заключается в уникальности конструкции реактора, на которую требуется много металла. Однако вопросы по обеспечению материалами руководства завода и объединения перед дирекцией ЗСК не ставят — реактор смеситель изготавливается из собственного металла. Кстати, и другие предприятия выполняют наши заказы из своих материалов. И все они дали обещание изготовить нестандартизированное оборудование в установленные сроки.

— Помнится, Вы называли слишком поздние сроки поставок некоторых видов оборудования, в частности, автоклавов, мельниц. Не отодвинет ли это обстоятельство срок ввода завода на будущий год?

— Поставки этого оборудования, действительно, намечены на третий квартал. Но мы предпринимаем шаги с целью ускорения поставок. В этом нам активно помогают местные власти. Думаю, что вопрос решится положительно... — ...и срок сдачи завода силикатного кирпича в декабре станет реальностью?

— Мы все делаем для этого.

Беседу вела Н. НАУМОВА.



По-ударному трудятся на головном заводе комбината промышленных предприятий коллектив бригады формовщиков, которым руководит В. И. Лукьянов. Бригада носит высокое звание коллектива коммунистического труда. На своем заводе формовщики прочно удерживают первенство в социалистическом соревновании. Отличает эту бригаду высокая дисциплина, отличное качество выпускаемой продукции.

На снимке: В. И. Лукьянов (в центре) с членами бригады Е. Н. Сазоновым и З. П. Савельевой.

Фото С. КАРЕДИНА.

### ТОВАРЫ — НАРОДУ

#### Новая продукция

В цехе товаров народного потребления производства объединенного «Химволокно» осваивается производство новых видов продукции. Думается, что такие товары, как верхний трикотаж и колготки, найдут спрос у покупателей. Технические проблемы, связанные с производством колготок, решил помощник мастера Г. И. Абдул, имеющий многолетний опыт работы на чулочной фабрике в Баку. На сегодняшний день изготовлена первая партия колготок, до конца года намечено довести их выпуск до 10 тысяч штук.

Г. БУБНОВА, технолог.

#### Отходы в доходы

Оказывается, и отходы производства могут быть товарами народного потребления. Это убедительно показала практика работы специализированного магазина, открытого при объединении «Балаковорезинотехника».

Здесь реализуются капроновые нитки, перфорированная пленка, текстильно-бумажные отходы и отсев известковой муки, которые используются большим спросом у дачников. Не залеживаются на прилавке шланги и моноблоки.

Справиться о наличии тех или иных товаров труженики объединения могут по телефону.

Л. ЯСИНА.

### Почта дня

## ПОСМОТРИМ НА СЕБЯ

Мы много говорим о культуре поведения, сетуем, что плохо воспитана наша молодежь, но при этом на многие вещи закрываем глаза. Давайте посмотрим на себя со стороны. Наша с вами культура проявится во всем — в одежде, поведении, общении. Вот-вот наступят жаркие дни, вспомните, в чем ходили горожане в прошлое лето. Можно было встретить людей, раздетых почти до купального костюма. В магазинах, по улице Ленина ходили молодые люди в плавках, как на пляже. А сколько грязи мы оставляем после себя на тротуарах?! Это и спички, и окурки, и пустые коробки из-под сигарет. У нас много горожан, которых таковыми можно назвать с большой натяжкой, они приехали из разных сел и не чувствуют себя в городе хозяевами.

Мы по праву гордимся тем, как наш город растет, какие красивые улицы появляются, новые дома. Но ведь лицо города — это прежде всего люди, которые его населяют. Мы сердимся на городские власти, которые не занимаются благоустройством города в полной мере. А что мы сами сделали для того, чтобы в наших дворах стало уютнее и красивее? Зачем ждать, чтобы пришли работники ЖКО и убрали за нас наш же мусор, посадили нам под окном цветы или установили огорядку на клумбе? Лучше все это сделать своими руками.

Несколько слов хочу сказать о салонах городских троллейбусов и автобусов. На

стеклянной перегородке кабины водителя можно увидеть самые разнообразные картинки, порой весьма вольного содержания. Нужны ли они там? Может быть, им место дома? Часто в автобусах встречаются оставленные после ремонта скрепляющие болты, о которые пассажиры портят одежду, травмируют руки. В правилах пользования общественным транспортом подробно описывается, что должен делать пассажир. А водитель? Об этом мы знаем мало. Наверное, не только объезжать остановки, но и следить за порядком в автобусе.

Когда говорят, что перестройку надо начинать с себя, то многие считают, что лично им нечего в себе менять, у них как раз все в порядке. Но это не так. Всегда можно найти что-то, что стоит изменить в своем поведении, манерах. И это внешнее изменение повлечет за собой и внутреннюю переоценку ценностей. Может быть, если нам подтянуться, поработать над собой, так не захочется после работы бежать на диван к телевизору, а потянет во Дворец культуры, в библиотеку или на спортплощадку? И наступит для нас другая жизнь — интересная, светлая, богатая событиями? Давайте об этом вместе подумаем.

А.ХОДАРЧЕНКО, секретарь парторганизации УСМР управления «Саратовгэсстрой». А. ФЕДОТЧЕНКО, ветеран труда.

### ПО СЛУХАМ. А НА САМОМ ДЕЛЕ?

## Решал Центризбирком

Мы с вами с неподдельным интересом следим за работой Съезда народных депутатов СССР. В редакцию звонят наши читатели, делятся впечатлениями, высказывают свое мнение.

Но немало звонков и такого характера: почему не показывают во время прямой трансляции нашего депутата Э. С. Гамса? Не потому ли, что окружная избирательная комиссия не выдала мандат Э. С. Гамсу, и он не пошел на съезд?

Мы уже опубликовали интервью с народным депутатом перед отъездом в Москву. Но слухи упорно продолжают ходить по городу, а в Центризбирком поступила телеграмма, где сообщается, что

Гамс остался без мандата. За разъяснениями мы обратились к председателю окружной избирательной комиссии Б. В. Максимо-ву.

— В соответствии со статьей 57 Закона о выборах народных депутатов СССР, — ответил Б. В. Максимов, — депутаты регистрируются после рассмотрения Центризбиркомом протоколов окружных избирательных комиссий. В 10 утра 23 мая заседание Центризбиркома состоялось, депутат от Балаковского территориального избирательного округа № 286 был зарегистрирован, и во второй половине дня я вручил ему удостоверение. Поселился Э. С. Гамс в гостинице «Россия»,

сейчас вместе с другими депутатами принимает участие в работе съезда.

Вот и вся история. Очень хотелось бы, чтобы эти строки прочитали те, кто на досуге выдумывает всякого рода версии насчет «закима демократии» и прочих «происков». Может быть, тогда эти фальсификаторы будут хотя бы выбирать выражения, звоня в редакцию. А то, право, как-то неудобно за таких «борцов за демократию».

Ну, а насчет того, чтобы Э. С. Гамса показали во время прямой трансляции — звоните на ЦТ. Желательно без цензурщины. Там — не поймут.

Е. ШТРОМ.

## Политическое просвещение

Закончился учебный год в системе политического просвещения и экономического образования. Более 62 тысяч слушателей приняли участие в обсуждении важнейших политических и экономических проблем. В системе партийного и массово-политического образования было создано 686 школ и политических семинаров. Кроме этого,

эффективно работали 2020 школ социалистического хозяйствования и производственно-экономических семинаров, в которых повышали свои знания около 31 тысяч слушателей. На последних, заключительных занятиях были подведены итоги учебного года. Ниже публикуются корреспонденции, посвященные завершению важной работы.

**КАК ПРЕДСЕДАТЕЛЮ** методсовета при парткабинете ПО «Химволокно» мне нередко приходится посещать политические занятия на протяжении всего учебного года, включая первое и заключительное.

Хочется отметить, что пропагандисты в объединении в основном люди творческие: они ответственно относятся к этому делу, ищут новые формы работы, да и средства массовой информации сейчас дают богатейший материал для размышления и обсуждения. Поэтому и занятия проходят по-разному, каждый пропагандист вносит в них что-то свое. Одно несомненно — сейчас люди как бы стянули с себя пелену равнодушия, во многом порожденного неполным знанием, они много читают и стараются анализировать прочитанное.

Одно из таких занятий прошло недавно в отделе детских учреждений, — провела его пропагандист, заведующая яслями-садом № 34 Л. П. Виноградова.

— Я благодарна всем слушателям, — сказала Ленина Петровна, — за их активность на протяжении учебного года. Сама жизнь заставляет нас всерьез задуматься над проблемами всей страны, тем более, что это и наши проблемы. Сегодня мы должны выяснить, насколько решения XIX партконференции стали поворотным этапом перестройки, не разошлись ли планы с реальностью?

В процессе занятия, которое прошло по теме «Наш вклад в перестройку», стало ясно, что слушатели хорошо усвоили материалы XIX партконференции.

О дальнейшем развитии гласности, как основного оружия перестройки, в гласности сама нуждается в углублении и поддержке, рассказала

Людмила Ивановна Винокурова.

— XIX партконференция, — сказала она, — заострила внимание на недопустимости сдерживания критических статей в печати, обосновала необходимость правовых гарантий гласности. Следует расширять гласность на всех стадиях планирования, управления, изучать общественное мнение. Огромное значение играет гласность при решении национальных, молодежных проблем, вопросов экологии. Неотъемлемая роль средств массовой информации, доносящих истинно правдивое слово до широких масс.

О перспективах решения жилищной проблемы в нашем городе, обеспечении балаковцев товарами народного потребления, продуктами питания подробно рассказала Т. В. Козлова. Особо коснулась она того, что определенные ресурсы можно и нужно изыскивать именно в городе, не ждать только помощи со стороны. В. И. Ленин говорил, что государство сильно сознательностью масс. «А наша сознательность», — сказала Татьяна Вениаминовна, — зачастую оставляет желать лучшего: взять хотя бы нашу привычку закупать большими партиями предметы первой необходимости.

Обновление социализма, активизация интеллектуального, духовного потенциала общества — такова была тема выступления Л. А. Рамазановой. Реформа политической системы —

## Скучающих не было

важная гарантия необходимости перестройки. Почему же все-таки возникла необходимость реконструировать нашу политическую систему? Об этом рассказала Галина Вадимовна Шибакина.

Очень эмоциональным, заинтересованным было выступление Валентины Васильевны Тороповой. Она коснулась идеологического обеспечения перестройки.

Активно участвовали в разговоре также Ольга Юрьевна Орлова, Анна Викторовна Демченко, Наталья Владимировна Барышева, Наталья Николаевна Стецуря, Татьяна Григорьевна Черепанова и другие.

Особой темой разговора стали результаты повторного голосования по Балаковскому территориальному избирательному округу № 286. Все слушатели сошлись в одном — такой предвыборной кампании у нас еще не было. Чего греха таить, раньше многие даже не заглядывали в избирательный бюллетень, зачастую почти ничего не знали о том единственном кандидате, который вносился в бюллетень. А нынешний многодневный предвыборный марафон выявил небывалую общественную активность избирателей.

Вот такое занятие. Не было скучных докладов, не было скучающих лиц. Была живая работа мысли.

**И. БУГАНИНА,**  
наш внешт. корр.

## Время работы

Окончилась политическая учеба, мы провели последнее занятие. Мы подводили итоги работы за год, определяли, что получилось, чего достичь не удалось. Из девяти тем, предложенных нам, мы выбрали одну, но, на наш взгляд, самую важную — радикальная реформа политической системы.

Нам помогли публикации в «Правде», особенно много времени и сил мы посвятили изучению периода изла, о котором, как оказалось, мы знали мало. С интересом на своих занятиях мы рассматривали, как складывалась в нашей стране командно-бюрократическая система, а уж изучив ее, мы смогли сами осознать, что конкретно надо менять в ней. Постепенно мы подошли к современности, к первым шагам реформы, изучали Закон о выборах народных депутатов, наблюдали, как проходили эти выборы у нас.

Формы занятий применяли самые разные: были и доклады, и семинары, и деловые игры. Опыт проведения таких игр у нас появился в прошлом году, когда мы находились в поисках самой интересной и эффективной формы работы. Но тогда это был «пробный шаг», который мы тщательно проанализировали. А теперь уже провели три игры, разбившись на две группы. Прошли они бурно, было много дебатов, в результате у слушателей появились вопросы о политическом плюрализме, о роли партии в нашем обществе и другие. К кому их обращать? Мы решили найти специалиста.

Все свои вопросы мы подготовили и задали на открытом занятии доценту филиала института Ю. И. Кедрову. Пришло много любопытных на это занятие, кроме самих слушателей, вели они себя очень активно, задавали вопросы, спорили, то есть разговор задел за живое. Юрий Иванович отвечал откровенно, компетентно, так что не просто помог разобраться во всем, что накопилось за время учебы, но еще и показал, как надо отвечать на острые вопросы, где эти ответы искать.

Но бывали у нас на занятиях и незаинтересованные, и приходили люди неподготовленные, плохая, на мой взгляд, была посещаемость. Правда, слушатели постоянно меняются, но это и хуже всего. Потому что с одними разберем материал, возьмем задание на следующее занятие, перекинув «мостики» по темам, а в другой раз уже приходят совсем другие, и надо начинать все сначала.

На нашем последнем занятии зашел разговор о необходимости повышать свой политический уровень коммунистам. Хотя и говорили об этом не раз, а все же возникает вопрос — так ли уж необходимо слушателям посещать занятия, может быть, они займутся самообразованием с помощью прессы, телевидения? И пришлось нам еще раз поспорить на эту тему. Ведь газеты читаем мы все, знаем события, факты, но достаточно ли этого, чтобы отстоять точку зрения, поспорить, способны ли мы оценить даже прочитанное или увиденное? Простой пример: все мы читали, и, кажется, очень внимательно, Закон о выборах и дополнения к Конституции. Однако, когда начались сами выборы, мы столкнулись с такими вопросами, которые нам ясно показали: читать и изучать — это не одно и то же. Только обмен мнениями может закрепить прочитанное, помочь его усвоить. Вот к такому мнению мы все и пришли на последнем занятии.

Спорили мы о том, как часто нам надо собираться, как планировать тематику, учитывая происходящие события. Я считаю, что на следующий учебный год списки слушателей надо составлять, исходя из их желания заниматься в школе, мы должны быть единомышленниками, а принудилка только испортит все дело.

Наше последнее занятие было очень бурным и откровенным. Мы за два года еще ни разу так откровенно не говорили. Что скрывать, в нас еще сидит страх высказать вслух свои мысли, особенно если они критические. Поэтому,

считаю, моя задача, как пропагандиста, прежде всего научить людей высказываться, а вторая — добиваться самим претворения в жизнь выработанных идей. Ведь пока многие из нас не испытывают удовлетворения именно потому, что не видят результата. Поговорили, а что толку? Возникает ощущение беспомощности собственных знаний.

А ведь при обсуждении насущных вопросов слушатели не раз высказывали очень дельные предложения, которые наша администрация, партком могли бы взять на вооружение. Не взяли. Не научились еще использовать политшколу как генератор идей. И поэтому мы, пропагандисты, часто слышим такой вопрос: «А зачем нам учеба, что мы можем сделать, даже если будем много знать?»

Вот поэтому на последнем занятии мы пришли к выводу, что мало нам знаний, надо еще воплощать свои предложения в жизнь, то есть вырабатывать в себе активную позицию политического бойца. Занятия наши закончились. Теперь предстоит пополнить свой багаж, тем более, что Съезд народных депутатов дает нам много пищи для размышлений, материала для изучения. Я рассчитываю прежде всего заняться самообразованием, думаю, что и многие мои слушатели последуют моему примеру. Кроме того, надо подумать над планированием тем. Оно должно быть гибким. Не стоит останавливаться на одной теме, любой вопрос, который интересует людей, касается перестройки, надо изучать. Думаю, что на следующий учебный год к работе в политшколах надо привлечь весь наш партийный аппарат. Так что лето — не только пора каникул, но и время работы над собой.

**Г. СОГРИН,**  
пропагандист парторганизации  
атомной электростанции.



Авторитетом в комсомольско-молодежной бригаде слесарей-трубопроводчиков Н. А. Костина из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» пользуется молодой рабочий К. В. Кузнецов. Он трудится в бригаде сравнительно недавно, но уже заявил о себе как знающий свое дело специалист. Работая на четвертом энергоблоке АЭС, он производит сборку трубопроводов качественно и своевременно.

На снимке: К. В. Кузнецов.

Фото С. КАРЕДИНА

## В горисполкоме ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОЖАРЫ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов принял решение о проведении сроком до 10 октября общественного смотра противопожарного состояния объектов народного хозяйства, жилых домов, боеготовности добровольных пожарных дружин.

Цель и задачи смотра — принятие неотложных предупредительных мер с привлечением рабочих, инженерно-технических работников и населения по приведению в пожаробезопасное состояние объектов народного хозяйства, организаций, учреждений и жилого фонда; выполнение противопожарных мероприятий, не требующих капитальных затрат; создание на объектах, в организациях, каждой жилищно-коммунальной службе первичных организаций Всероссийского добровольного пожарного общества; обеспечение всех объектов необходимыми средствами пожаротушения.

Сегодня многие народнохозяйственные объекты города уже приведены в надлежащее противопожарное состояние. И вместе с тем на ряде предприятий, в учреждениях противопожарные мероприятия не выполнены в полной мере. Например, эксплуатируются с нарушением норм и правил противопожарной защиты Дворцы культуры химиков, строителей, здание автоматизированной системы управления Саратовгэсстроя, не приведена в пожаробезопас-

ное состояние база горторга — не обеспечена противопожарным водоснабжением, системами противопожарной автоматизации. Служба водоканализационного хозяйства города медленно ведет ремонт пожарных гидрантов.

Совет ВДПО, жилищно-коммунальные отделы слабо содействуют органам Госпожнадзора в предупреждении пожаров, особенно в жилых домах, где происходит 70 процентов возгораний. Исполком горсовета в связи с этим принял решение: обязать управления, объединения, организации города обеспечить надлежащее руководство делом противопожарной охраны на подведомственных предприятиях, повысить персональную ответственность должностных лиц за выполнение правил пожарной безопасности.

Особое внимание обратить на организацию противопожарной защиты зданий детских дошкольных, лечебно-оздоровительных, культурно-зрелищных учреждений, школ и учебных заведений для создания условий, исключающих возникновение пожаров на этих объектах.

Руководителям жилищно-коммунальных служб усилить контроль за сохранностью государственного жилищного фонда от пожаров и соблюдением правил пожарной безопасности квартиросъемщиками и владельцами домов. Продолжить обучение населения правилам пожарной безопасности по месту жительства, улучшить качество этой работы.